

Сергий Шахтер

№ 77 (15740)

Четверг,

22

апреля

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

У такси глаза зеленые...

А у их водителей — грустные. Только-только пассажиры «Волг» с шашечками привыкли к однажде, жизнь заставила переключать счетчики на другую.

ПАТП № 2 рассчитали все до копеечки: один километр пробега такси обходится более чем в 60 рублей. На 60 решили остановиться.

И резко сократился пассажиропоток — люди не миллионеры. В течение смены водителю нужно собрать 13200 рублей. В первые дни работы по новой таксе этой суммы не набрал почти никто.

Да и как это сделать, если приходится часами на стоянке ожидать пассажиров. 20 апреля, утром, например, в центре было сосредоточено во-

в. ЗОРИНА.

В городе стало почище

На прошедшей неделе должна была идти массовая уборка, очистка города от зимних накоплений. Как поработали горожане в те дни? На этот вопрос мы попросили ответить сотрудника коммунального отдела администрации города Л. А. ЛУКЬЯНОВУ:

— Работники зеленстроя, дорожники занимались уборкой проспектов: Кирова, Ленина — «красной линии». Но это их дело, так они должны работать каждый день, и не только весной.

Дворовые территории стали почище, но до настоящей чистоты еще далеко. Особенно слабо идут дела с уборкой и вывозкой мусора у ЖЭКа № 1 (по проспекту Кирова — у домов № 5—7 и других). Плохо у домов четвертого дома управления станции Ленинск-Кузнецкий-1. На Лапшиновке грязь.

Магазины немного подправили свои дела по уборке, а вот на рынке совсем не работали.

Неплохо потрудились в прошлый четверг работ-

записала
М. ПАВЛОВА.

С миссией из США

Около недели провел в детской воспитательно-трудовой колонии Эрик Венгер, прибывший к нам в город из Соединенных Штатов Америки.

Из штата Пенсильвания Венгера привела до него миссионер. Он прибыл к детям России, чтобы рассказать им о Боге, о Вере, о милосердии, заставившем его пересечь не одну тысячу километров. Эрик Венгер — представитель народной общины евангелистских христиан баптистов.

За время, проведенное в колонии, миссионер встречался с воспитанни-

С. АЛЕКСАНДРОВА.

К Всероссийскому референдуму 25 апреля

РАЗЪЯСНЕНИЕ:

1

Доверяете ли вы Президенту Российской Федерации Б. Н. Ельцину?

2

Одобряете ли вы социально-экономическую политику, осуществляемую президентом Российской Федерации и Правительством Российской Федерации с 1992 года?

3

Считаете ли вы необходимым проведение досрочных выборов Президента Российской Федерации?

4

Считаете ли вы необходимым проведение досрочных выборов народных депутатов Российской Федерации?

ЕСЛИ ВЫ ПОЛОЖИТЕЛЬНО ОТВЕЧАЕТЕ НА ВОПРОС — ДОЛЖНЫ ВЫЧЕРКНУТЬ СЛОВО «НЕТ».

ЕСЛИ ВЫ ОТРИЦАТЕЛЬНО ОТВЕЧАЕТЕ НА ВОПРОС — ДОЛЖНЫ ВЫЧЕРКНУТЬ СЛОВО «ДА».

ЕСЛИ В БЮЛЛЕТЕНЕ БУДУТ ВЫЧЕРКНУТЫ ИЛИ ОСТАВЛЕНЫ ОБА СЛОВА «ДА» И «НЕТ», БЮЛЛЕТЕНЬ ПРИЗНАЕТСЯ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

За время, прошедшее с момента начала так называемых реформ, ни одна из поставленных правительством Ельцина целей не была достигнута. Прежде всего потому, что Россия была навязана чужая, совершенно неприемлемая с точки зрения национальных интересов модель перехода к рыночным отношениям. Это так называемая монетаристская модель, основанная на минимальном участии государства в управлении и регулировании экономики. То есть, предполагалось, что рынок сам все расставит по местам — и производство, и цены, и доходы, и многое другое.

Директор КСК не заключал договора со спецавтохозяйством на вывозку мусора. Жилье обслуживают два трактора, жители выносят мусор по звонку. Но много случаев, когда они не могут или не хотят дождаться транспорта, захламляют дворы, свои и соседние. Кого еще надо отметить, так это ЦЭММ. Там очень хорошо поработали на уборке.

Напоминаем, что 23 апреля — еще одна санитарная пятница.

Записала
М. ПАВЛОВА.

Курс Ельцина — путь в пропасть

(Тезисы открытого письма)

Экономика. Несколько не было ниже прошлогоднего уровня на 11 процентов, в том числе для коксования на 12 процентов меньше. Во многом такая ситуация объясняется тем, что шахтный фонд угольной отрасли стареет, за последние 20 лет в Кузбассе не построено ни одной шахты, более 70 процентов действующих нуждаются в реконструкции. Это является одной из главных причин роста травматизма с тяжелыми и смертельными исходами. В истории Кузбасса такого не было. За один 1992 год на производстве погиб 171 шахтер. Это в 1,3 раза больше предыдущего года. Люди своими жизнями распла-

чиваются за проводимую политику. А получаемые заработки душа шахтеров не радуют. Цены в магазинах подскакивают с ростом зарплаты. Вокруг шахт по-прежнему бараки и мрачные поселки. Да и какой смысл зарабатывать, биться за качественный ширпотреб? Обнаглевшая преступность или грабит, или вынудит продать бартер по чисто символической цене.

Обещания президента выполнены с точностью до наоборот. Вместо обещанного 3—5-кратного роста цен, розничные цены выросли за прошлый год в среднем в 26 раз, на многие товары в 100 и более раз. В то время как доходы населения за это же время выросли лишь в 11,4 раза. При

более чем двухкратном отставании темпов роста денежных доходов насе-

ления от роста цен произошло резкое падение жизненного уровня. К концу 1992 года почти 30 процентов россиян имели доходы ниже прожиточного уровня. Покупательский спрос закрепился на крайне низком уровне. В результате розничный товарооборот в прошлом году сократился на 40 процентов.

По словам Ельцина, народ в Кузбассе довolen тем, что исчезли очереди в магазинах, что на прилавках много товаров. Но за счет чего в условиях глубокого спада производства основных продуктов питания и товаров народного потребле-

(Окончание на 2-й стр.)

РЕФЕРЕНДУМ: ГОЛОСУЕМ

Курс Ельцина — путь в пропасть

(Начало на 1-й стр.).

ния может быть обеспечен избыток предложений этих товаров? Ответ может быть только один — за счет снижения реальных доходов населения, по сути, за счет здоровья людей.

Так, если в декабре 1991 года на среднюю заработную плату можно было купить 90 кг говядины, то в декабре 1992 года — 55 кг, масла животного соответственно 91 и 27 кг, гречневой крупы — 466 и 136 кг. Соответственно в 1992 году уровень потребления мяса и мясопродуктов сократился на 14 процентов, молока и молочных продуктов — на 15 процентов, рыбы — на 20 процентов, овощей — на 7 процентов. При этом выросло потребление хлеба и картофеля. По оценкам специалистов, нынешнее питание подавляющего большинства оценивается как «неполное голодающее». Неудивительно, что в 1992 году смертность в Кузбассе превысила рождаемость.

В особенности сложное положение правительство президента поставило бюджетников, пенсионеров и студентов. Его политика привела к необоснованному разрыву в оплате труда бюджетников и производственников. Например, в декабре 1992 года зарплата работников образования России по сравнению с зарплатой в промышленности Российской Федерации составила 61,3 процента. В Кемеровской области эта величина составила 35,6 процента заработной платы в промышленности региона. Введенная в конце 1992 года новая форма оплаты труда бюджетников ситуацию не изменила. Так, разрыв в оплате труда между производственниками и бюджетниками по-прежнему составляет 4—6 раз. В еще худшей ситуации оказались ветера-

ны, старшее поколение. Цены скачут под зарплату производственников (она выше, чем в среднем по России), а пенсия назначается такая же, как по всей России-матушке.

Сожалением вынужден констатировать, что позиция президента и правительства в вопросах социальной защиты принуждает нас направлять бюджетные средства не на производство товаров, а на выживание пенсионеров.

Демократы не устают повторять, что рынок дает новые импульсы развития научно-технического прогресса. Но это — в нормальных условиях. У нас же, опять-таки не без участия правительства, наука загоняется в угол, а интеллект оценивается обратно пропорционально мускулам рэкетира. Ученые степени потеряли смысл. Кандидаты наук торгуют кефиром у метро — больше платят. В аспирантуре молодые учёные не идут. Политика президента и правительства оставляет Россию без будущего.

Как и многие россияне, я прекрасно понимаю, что нам жизненно необходимо развитие честного предпринимательства и на этой основе — здоровой конкуренции. Однако, благодаря опять же правительству, проводимой правительством, честные предприниматели оказались задавленными налогами, кредитными ставками, разгулом бюрократии. В то же время процветают перекупщики. Те, кто ничего не производит, сколачивают свой капитал на перепродаже товаров. К тому же в условиях товарного беспредела предприниматель вынужден приспособливаться к коррумпировано-мафиозной среде. Иначе не выжить. Вот и задумайтесь, какое предпринимательство поддерживает правительство. В условиях расступающей нищеты куча людей богатеет не по дням,

ДЕНЬ Всероссийского референдума многие связывают с дальнейшей судьбой России. На мой взгляд, голосование само по себе ничего не даст — все будет зависеть от последующих действий должностных лиц всех ветвей власти. И в этом большую роль сыграет то, как будут истолкованы его результаты. Президент готовит свое толкование, а съезд народных депутатов даже создал специальную комиссию по этому поводу. Исполнительная и законодательная власти говорят о строении правового государства, ионимая этот сложнейший процесс по-своему.

Ни одна из сторон не может вторгаться в полномочия другой. Если это происходит, то в результате мы получаем тоталитаризм. Сегодня же представительная власть продолжает подминать под себя все и вся. Съезд народных депутатов теперь вправе решать любые вопросы. Я полностью согласен с президентом, когда он говорит, что Верховный Совет все больше напоминает ЦК компартии, а его президиум —

а по часам. Не случайно многие видят причину растущей социальной напряженности в резком усилении расслоения российского общества. Я считаю, что поддерживать надо тех предпринимателей, которые даже в нынешних условиях развиваются производство товаров и услуг, реально противодействуя спаду производства.

Судя по социологическим опросам, все меньше россиян уверены в завтрашнем дне и все больше наших сограждан живущих днем сегодняшним. Предугадать завтрашний день невозможно. Это же страшно!

Наш многолетний спор разрешился, как это ни странно, сам президент. Накануне референдума он подписал Указ «О неотложных мерах по стабилизации уровня жизни населения Российской Федерации в 1993 году». В нем речь идет об учете социальных последствий проводимых реформ: о прожиточном минимуме, о налоговом регулировании расходов на оплату труда, причем увязанных с приростом производства. Указом рекомендуется в рамках социального партнерства согласовывать действия по стабилизации цен и зарплаты труда. Теперь местным администрациям предписано осуществлять регулирование ценообразования на продукты питания первой необходимости.

На всех этих мерах я и мои сторонники настаивали еще два года назад. Не знаю, как теперь назовут Ельцина, но Тулеев за подобные предложения красно-коричневым назван уже был.

Чтобы быть последовательным до конца, президенту осталось сделать лишь один шаг. Принять предложение его оппонентов — уйти в отставку. Потому что все, что накануне референдума так щедро обещает президент в надежде собрать максимум голосов в свою пользу, в сложившейся ситуации попросту невыполнимо. Надо искать другие подходы, другие решения. А президент к нам не готов.

А. ТУЛЕЕВ.
Председатель облсовета.

политбюро. Вы посмотрите, как ловко депутаты подгоняют под себя законы. Возьмем последний случай, когда съезд принял постановление о средствах массовой информации. Его спикер заявил: «...ни-

до отсыпать в первую очередь». В результате выигрывает тот, у кого крепче глотка или большее влияния. Будет порядок при таком «управлении»? Я думаю, ответ очевиден. Поэтому, на мой взгляд, нужны силь-

реформы, начатые в экономике президентом Б. Ельциным, не критикуя только ленивый, забывая, что начаты они были в состоянии фактического раз渲ла народного хозяйства, распада экономических связей. Все помнят стартовую ситуацию реформ: пустые полки магазинов, не обеспеченными товарами деньги, бартерный обмен между областями и предприятиями, очереди, талоны на сахар, колбасу и т. п.

Да, реформы идут тяжело, но они идут, а раньше шли только разговоры о реформах. Да, противники реформ во многом правы, говоря, что у нас в экономике не рынок, а базар. Но все страны, прокладывавшие после 1945 года путь, на который повернула теперь Россия, проходили эту «базарную»

стадию, — и Германия, и Япония, и Южная Корея. И Россия уже заканчивает стадию «базара», продолжая движение к рынку, подобному цивилизованному рынку Японии, Германии, США. И если мы скажем на референдуме «да», это движение пойдет быстрее. Если скажем «нет» — поддержим коммунистов и горе-патриотов, которые по Советской улице (или, что гораздо хуже — по проспекту Ставропольской Баррикадной, через площадь Восстания) снова затащат Россию в коммунистический тупик. А тупик, позвольте напомнить, кончается

А. ВЕЛИКЖАНИН.
Член РПР, учитель истории.

○

Я не состоял в КПСС, а отец мой был в свое время репрессирован. Но политику Ельцина я категорически осуждаю. Народа для него не существует, ему нужна только единоличная власть. Без скандала он жить не может. Почему? Да потому, что на созидающую работу не способен. И ок-

ругие вопросы референдума, на мой взгляд, некорректен и даже провокационен. Ведь если говорить об ответственности за те негативные последствия, которые мы имеем, то надо спрашивать со всех виновных.

Второй вопрос референдума, на мой взгляд, некорректен и даже провокационен. Ведь если говорить об ответственности за те негативные последствия, которые мы имеем, то надо спрашивать со всех виновных.

Разве на съезд народных депутатов дважды одобрил курс реформ правительства Гайдара? Разве не депутаты до сих пор не могут принять законы, направленные на защиту личности, на борьбу с преступностью, мафией и коррупцией? Разве не Верховный Совет определяет налоговую политику и ставки налогов? Разве не Верховный Совет и его президиум распоряжаются деньгами и определяют их эмиссию? Разве комитет по госимуществу и его отделения на местах не подчинены Советам? Скажите мне, как можно честно управлять и нести ответ-

Строхи из писем

Цифры и факты

Отсутствие системы валютного контроля способствовало утечке из страны валютных средств сырья и стратегических материалов на сумму около 17 млрд. долларов, а по некоторым заключениям зарубежных экспертов, эта сумма составляла 40 млрд. долларов.

* * *

Несмотря на тяжелое положение с продовольствием в стране, управление спиртовой промышленности резко увеличило переработку пищевого сырья для производства спирта и алкогольной продукции. На начало октября 1992 года без нарядов, т. е. без учета и контроля, было перепродано постредникам 632 тыс. декалитров пищевого спирта. Ущерб государству составил сотни миллионов рублей. Из «левого» спирта коммерсанты и производят суррогаты, живя на виноторговле миллионы состояния.

* * *

Благодаря гуманитарной помощи Запада в карманы спекулянтов через коммерческие киоски перекочевало 40 млрд. рублей. Практически полностью отсутствуют банковские документы о реализации благотворительных продуктов и товаров из-за рубежа, отсутствует бухучет и т. д.

* * *

Золотой запас страны колеблется в пределах 150—200 тонн. Распоряжение Гайдара 25 тонн золота было реализовано под кредитование предприятий и объединений золотодобывающей отрасли. Однако к старателям полученные средства не попали. Тот же Гайдар отпустил Внешторгбанку 31 тонну золота для реализации за валюту на внешнем рынке. Однако по накладным вес этого золота определен и в 32, и в 33 тонны. Сколько же все-таки вывезено?

(Из доклада А. Матвеева. Бывший проходчик, ветеран труда.)

ДЕПУТАТАМ ПОРА УЙТИ

чего страшного, подгоним законы под это постановление».

Нынешние Советы всех уровней, задуманные в свое время компартией как чисто декларативные, не отвечают самой идее правового государства. Я иногда с ужасом думаю: а что, если действительно вся власть перейдет к депутатам? Представьте себе ситуацию. Приходит один депутат в исполнком и требует сделать то-то и то-то, приходит другой — и требует прямо противоположное. Один говорит: «Бери эту машину гравия и отсыпь эту улицу». А другой заявляет:

«Нет, вот эту улицу на-

яя президентская власть, парламент, выбранный на новой основе с четкими полномочиями, которые он меняет, не вправе, и судебная власть, избираемая народом, а не Советами.

В этом — выход из созданного нами тупика. Об этом говорит и президент. А вот съезд этого не хочет. Первый вопрос, сформулированный им, направлен на ликвидацию сильной исполнительной власти как препятствие к всевластию. А что может быть приятнее могущества без ответственности? Ведь с коллегиальным органом ничего не спроини-

наши народные избранники побоялись поставить вопрос о доверии, сведя все к перевыборам. А все-таки не мешало бы им

узнать, что о них думает народ российский. Если

раньше на съезд смотрели с надеждой, то теперь

на это шоу смотрят, чтобы поразиться или если

по другой программе нет ничего интересного. Уважаемые депутаты всех уровней, будьте мужественны и спросите себя: что мы, вместе взятые, сделали для процветания России? Ведь главное не в том, чтобы побольше урвать денег для своего округа. Главное — чтобы мудро распорядиться имеющимися средствами, направить их в то место, где они принесут больше пользы. А для этого, по моему, надо быть профессиональным политиком.

Так давайте признаемся, что мы все уже исчерпали кредит доверия народа и уступим место профессионалам, избранным на новой основе и с другими полномочиями. И уйдем без всяких оговорок.

С. СКОРОДЕЛОВ.
Депутат городского Совета.

ЗА БУДУЩЕЕ РОССИИ

Я ГОЛОСУЮ за Ельцина. Спросите, почему? Да хотя бы потому, что он мне просто симпатичен как человек и как личность. Этакий надежный богатырь! Уж не подведет!

Вспомним, сколько соперников было у него во время президентских выборов. Однако россияне разобрались, кому можно доверить свою жизнь. После первого же тура голосования было объявлено, что за Бориса Николаевича проголосовало большинство россиян. Это ли не победа здравого смысла? Пожалела я тогда своих уважаемых оппонентов, не сказала им: «Ну, чья взяла?». А так хотелось, потому что уж очень некорректно, агрессивно вели они себя по отношению к будущему президенту.

За два прошедших года я только удивлялась мужеству Ельцина и еще больше проникалась, к не-

му чувством глубокого уважения. С каким достоинством и упорством он несет свой «крест», проводя в жизнь реформы

президента (один даже предложил ему поехать на остров Св. Елены), то твердо уверилась: эти агрессивные, несимпатич-

тилась бы так о пенсионерах прежняя власть! Наш президент, посмотрите, постоянно повышает пенсии вслед за инфляцией. И большинство людей, в том числе и пенсионеры, прекрасно понимают, что эти трудности — временные. Все это — ради лучших времен для наших детей и внуков. Чтобы они радовались жизни, дерзали в свободной стране, трудились на благо своего Отечества. Переход от развалин к цивилизованной жизни — длительный процесс. Чудеса бывают только в сказках. Наш президент — не волшебник. По мановению волшебной палочки он не может создать райскую жизнь за два года.

Исходя из всего сказанного, я обеими руками голосую за доверие Ельцину, за реформы, за перевыборы депутатов.

А. МАРКИНА.
Геолог, ветеран труда.

С достоинством и упорством

для нашего с вами благополучия! Да могут ли реформы быть легкими? Это после 70-го лет коммунистического режима! Да еще при диком сопротивлении категорий людей, потерявших власть.

Когда на 9-м съезде я увидела воочию поведение большинства народных депутатов, которые, не подбирая парламентских выражений, пытались унизить, и оскорбить

и, наверное, некомпетентные в экономике люди, не защищают нас. И даже более того — просто не хотят нам блага. Только президент может защитить нас от нищеты и унижения, в котором мы прожили все годы коммунистической власти.

Мои оппоненты с пристрастием жалуют пенсионеров. Вроде бы они голодают. Уверяю, что это далеко не так. Забо-

Не наступать на грабли дважды

Приближается тот день, когда пришедшие на избирательные участки горожане, оставшись один на один с четырьмя листочками вопросов референдума, будут решать судьбу президента, народных депутатов, Верховного Совета, судьбу России.

Многие сегодня поверили, что они устали от политики (это одна из составных частей официальной пропаганды), и уже решают для себя не приходить на избирательные участки. Но это первое, неверно принятое решение. На референдуме будет решаться не только судьба Б. Ельцина и народных депутатов. На референдуме будет решаться личная судьба каждого из тех, кому за 18, и которые должны взять на себя ответственность за судьбы тех, кто еще не достиг этого возраста.

Даже раб не безразличен к своей судьбе, если кто-то без серьезной на то причины не будет 25 апреля на избирательном участке, — значит, сегодняшние правители могут считать свою задачу поabolиванию народа, его деградации, выполненной.

Значит, таким народом можно управлять без учета его воли и желания. Поэтому так рьяно президентская команда нападает на Верховный Совет, на Съезд народных депутатов, как органы народовластия. И поэтому я призываю всех принять участие в референдуме, не дать повода лишний раз назвать себя быдлом, чернью, совками, наградить другими эпитетами, на которые так изобретательны идеологии из президентской команды, насоздавшие разного рода фонды поддержки президента и подзабывшие на время, повторяю, на время, эти оскорбительные для собственного народа определения.

В заключение хотел бы сказать тем, чьи голоса будут пытаться купить. Все, что будет предложено перед голосованием за ваш голос, берите без борьбы со своей совестью — это лишь возврат малой толики того, что у вас отобрано политикой Ельцина. Об одном только помните, что, войдя в кабину и проголосовав за доверие президенту, как будут рекомендовать «доброхоты», вы можете потерять впоследствии в десятки раз больше. Поэтому «нет» и еще раз «нет» «всенародно избранному».

А. ФИЛАТОВ.

Депутат городского Совета, сопредседатель городского исполнительного комитета КПРФ.

Строки из писем

Можно не сомневаться, что на референдуме обязательно придут спекулянты, казнокрады и мафиози. Словом, люди, умеющие делать деньги. Именно они всей душой поддерживают президента и его антинародную политику. Вот почему я призываю трудящееся большинство земляков дружно выйти на референдум, выступить единым фронтом против геноцида президентской власти. Не дадим закабалить себя!

Думаю, вряд ли кого из простых смертных устраивает недобузданная ельцинская диктатура.

В. ЩЕЧКИН.
Депутат облсовета.

Строки из писем

Такие, как Ельцин, предали партию, прошли по частям величайшую державу. А те, кто хотят, чтобы народ проголосовал за их иудину политику. Не получится, господа-демократы! Одумайтесь, люди! Сколько можно доверять этой клике воров, взяточников и обманщиков? Обещал ведь Ельцин лечь на рельсы, если цены поднимутся. Разве лег? Значит, грош цена его словам и обещаниям. Подписал приговор вскориившей его партии, нападает на приведший его к безграницной власти парламент. Не сомневаюсь, что доберется со временем и до всех нас, загонит в кабалу.

П. ЖУРАВЛЕВА.



Рисунок В. ШЕЧКОВА

Цифры и факты

В октябре 1992 года в ходе переговоров в Индии по закупке нефти, замминистра внешних и экономических связей Шибаева, включив в состав делегации двух своих представителей, потребовал от них при заключении сделки пойти на значительную скидку покупателю. Россия понесла «скромный» убыток на 30 млн. долларов. Шибаев сейчас — торговый представитель России в Финляндии. Впрочем, как и его предшественники: Ярошенко — во Франции, Фильшин — в Австралии.

Российскому центру культуры по просьбе Зыбиной Чубайс передал 20 зданий в Берлине площадью 10 тыс. кв. м. Некоему малоизвестному коммерсанту безвозмездно передано более 70 объектов: дома, магазины, склады. Росчерком пера Шапошникова сомнительной структуре передано 12 высококлассных аэропортов. Полторанин выделил немецкой фирме огромное здание Российского дома науки и культуры в центре Берлина, стоимостью свыше 500 млн. марок. За бесценок приватизированы известный комплекс «Лужники», Находкинский торговый порт, пытались пустить с молотка единственный международный аэропорт России Шереметьево.

Правители желают победить на референдуме с одной целью — спрятать концы в воду, легализовать мафиозно-государственную машину, оставаться у власти и дальше грабить страну.

(Из доклада А. Ручного).

Что сделали для нас простых смертных. Верховный Совет и сбирающие депутатов? В течение двух лет они не могут принять Конституцию, при которой можно нормально жить и не нарушать законов. Вот вам результаты говорильни. Ни один вопрос на трех съездах не был решен в пользу на-

рода. Наши избранники отблагодарили нас с лихвой. Разбились, на какие-

то сомнительные группировки. Кто-то имеет льготы. Кто заседает, кто по Москве гуляет. И зачем нам нужны такие «заседатели». Всю свою сознательную жизнь я прожила здесь и ни разу не видела даже местного депутата на нашем участке. Так откуда ему знать наши боли, беды и проблемы?

Давайте отбросим стадный инстинкт и неприязнь в отношении к президенту: надо понимать, что через пару лет уйдёт со сцены Ельцин, но останется Россия с президентским правлением — как настоящая цивилизованная страна.

З. ЛОБАНОВА.
Ветеран труда.

НЕ ЕДИНОЖДЫ СОЛГАВШИ

Президент и правительство Российской Федерации, если судить по их действиям, действуют по принципу: «Цель оправдывает средства». Именно поэтому Б. Н. Ельцин и его команда считают исторически неизбежным развал СССР, экономики России, обвальное обнищание народа, такое резкое обогащение криминально-мафиозных групп.

А что же нужно нам, Его Величеству Народу? Нам хочется, чтобы дети и внуки наши были здоровы, одеты и сыты, чтобы они получили образование, профессию и работу.

Все эти естественные желания и потребности каждого гражданину должны быть гарантированы, как права человека, в любом государстве и при любом демократическом правительстве. И не должно быть у предержащих властей более насущных и важных задач, чем обеспечение этих прав человеку. Если государство этого не делает, значит, его правительство служит не народу.

Помни времена, когда лозунг «Все лучшее — детям!» на деле трансформировался во «Все лучше — ракетам», с при-

ходом к власти, как нам показалось, демократов, в душу затеплилась надежда на перемену отношения государства к подрастающему поколению.

Увы! Сегодня мы не можем утверждать, что наши дети и внуки все нормально одеты, здоровы и сыты. Из-за того, что дома плохо кормят и одевают, многие подростки убегают из дома, пропадают без вести, подвергаются насилию, в детскую среду все больше проникают наркомания и проституция.

Так, может быть, «демократическое правительство» дало что-нибудь нашим старикам? С тех пор, как в глазах «Егора и его команды» старики и старушки оказались балластом общества, от которого, как известно, лучше избавляться, положение пенсионеров стало вообще бедственным.

Несмотря на февральскую индексацию пенсий, большинство увеличенной пенсии не получает. Правительство не желает выполнять статьи 5 Закона от 3.04.1992 г. и Постановление ВС РФ от 15.01.1993 года. А если это не так, то чем иным можно истолковать Указ Президента об уменьшении налога в пенсионный

фонд с 33 до 28 процентов и действия правительства, урезающего пенсионный фонд для перекачки денег на дотации? Начиная с 1 января 1992 года, задействована четкая система обмана пенсионеров, когда каждое полугодие недоплачивается часть пенсии, а возмещение в конце его уже «съедено» инфляцией.

Правительству России следовало бы признать ошибочность проводимого курса реформ и начать их корректировку, но и этого не делается командой президента. И это в то время, когда резко снизилась платежеспособность основной массы населения, среднемесечный уровень реализации человека основных продуктов питания, и так далее, и тому подобное.

Итак, рядовому гражданину России представляется, что права человека провозглашены чисто декларативно. Ничего из того, что обещал президент избранным его народу, он не исполнил. Больно и обидно за самих себя, позволяющих власти раз за разом, из поколения в поколение обманывать народ. Когда научимся отличать ложь от истины?

А. ОГНЕВ.
Кандидат геологоминералогических наук.

Один «особый порядок управления» чего стоит. Конечно, президенту проще защитить свою власть. Его поддерживают мафиозные коррумпированные структуры. Уже деньги раздают в обмен на голоса избирателей. Ни в коем случае нельзя клюнуть на эту удочку. 25 апреля решается судьба России. Поэтому нужны единоличность и организованность, чтобы отстоять честь и достоинство каждого труженика-россиянина. Помните об этом, люди.

В. ЩЕЧКИН.
Депутат облсовета.

Сергей ЦЕБАКОВСКИЙ

Большая семья

(Начало в № 67).

Самфорд. Не думаю, что именно это я хотел сказать.

Репортер. Вы имели в виду что-то другое.

Самфорд. Я имел в виду вот что. Коль скоро речь идет о синхронности, кто-то может сказать: «Это было в двенадцать часов три минуты и двадцать одну с половиной секунду», и тут бы я затруднился с ответом.

Репортер. Хорошо, тогда такой факт. Оператор радара авиабазы Андруз сообщил мне: утром 20 июля он засек объект в трех милях севернее Ривердейла. В тот момент оператор держал связь с Центром управления полетами, и они обменивались информацией. Радар центра также зафиксировал точку на экране в трех милях севернее Ривердейла, на обоих радарах эта точка оставалась в течение тридцати секунд, после чего одновременно исчезла с экранов.

Самфорд. Ну что ж, если так понимать синхронность, то можно ответить положительно. Не всякий, однако, согласится с таким определением синхронности. Я имею в виду тех, что ведут счет на доли секунды... Эти люди, пожалуй, нам взорвят: дескать, наблюдения разошлись на полсекунды, а посему вы не вправе говорить о синхронности.

С помощью словесной эквилибристики генерал и на этот раз выстоял. Раздосадованный журналист отстал от него, буркнув напоследок: «А по-моему, синхронность хоть куда, на все случаи жизни».

Уже под занавес опять возник тот же вопрос.

Репортер. Генерал, как вы объясните такое. Старший авиаиспетчер утверждает: едва эхо-сигнал появился на экране радара вблизи самолета Кейси Пирмана. Барнс сказал пилоту: «По курсу два часа в трех милях от вас объект». И Пирман, взглянув в указанном направлении, ответил: «Вижу светящийся объект». И так было не один, а три раза. В прошлую субботу Барнс вывел по крайней мере позднюю гражданских самолетов...

Тишина, томительная пауза. И неожиданный ответ генерала: «Этого я не могу объяснить!».

Насладившись произведенным эффектом, Самфорд продолжал: «В спиритизме давно творятся вещи, о которых компетентные наблюдатели бесспорной репутации сообщают вещи весьма спорные. Не берусь утверждать, что в данном случае речь идет именно об этом, просто примите сие в объяснение нашей неспособности объяснить».

Возможно, сравнение со спиритизмом у Самфорда вырвалось случайно, на исходе утомительного перекрестного допроса. А может, и это было уловкой — пусть лучше будут признаки, что инопланетные корабли.

Вторая горячая тема — температурная инверсия. Тема не менее опасная, но мало кому понятная. В ней генерал Самфорд не чувствовал себя уверенно, а потому переадресовал вопросы капитану Рою Джеймсу. Но и капитану Джеймсу, специалисту по электронике, от них было не по себе. Его срочно доставили в Вашингтон на пресс-конференцию, о событиях в Национальном аэропорту он знал лишь из газет, поэтому старался говорить о казусах радиолокации вообще, между тем журналистов волновали конкретные случаи 20 и 27 июля. Капитан Джеймс осторожничал, терялся, и тогда генерал Самфорд спешил ему на выручку.

В один из напряженных моментов генерал Самфорд, обведя глазами зал, вдруг спросил с обезоруживающей искренностью: «Хотите знать, что мы действительно думаем?». И, когда стих одобрительный гул, продолжал: «Я полагаю, эти явления относятся к интеллектуальной и научной сфере интересов, и мы близки к тому, чтобы узнать о них больше. Однако нет ничего такого, что дало бы возможность отождествить их с какими-либо материальными объектами, кораблями или ракетами, враждебными США».

(Продолжение следует).

Почти как у Листьева

На прошлой неделе для выпускников — второкурсников училища № 17 была организована встреча с врачами, представителями инспекции по делам несовершеннолетних и детской колонии.

Тема для молодежи была выбрана очень актуальная — «Любовь, секс, СПИД, наркомания и алкоголизм».

Актовый зал был заполнен до отказа. Еще кто? Это ведь была не рядовая лекция. «Тема» — почти как у Листьева. И собеседники были подобраны интересные: Валерий Ильич Аносов — воспитатель детской колонии, Елена Михайловна Упаева — инспектор по делам несовершеннолетних, Галина Васильевна Корнева — врач кабинета профилактической медицины, и совсем еще молодые врачи, возрастом ненамного старше самих выпускников, Татьяна Геннадьевна Шаэрманн — дерматовенеролог и Евгений Владимирович Угушев — психиатр. Не было тут нудных нравоучений, были честные ответы на откровенные вопросы.

Ребята с удовольствием слушали песни под гитару в исполнении В. И. Аносова, его рассказы о «романтике» ребят из зоны. С большим энтузиазмом выступали и сами учащиеся. Невозможно было без слез смотреть

из зала тоже шла лавина вопросов, их было так много, что на все не хватило времени ответить, хотя встреча длилась более двух часов. И по окончании многие ребята, да и взрослые, подходили к врачам, чтобы поговорить о чем-то наболевшем.

Галина Васильевна Васильева — врач кабинета профилактической медицины, созданный Оксаной Горшковой, затюканную бытом и мужем-яницией бабенку, и без смеха — выслушать ее нехитрые «рецепты» борьбы с «зеленым змием».

Не менее интересной была и пьеска в исполнении Нины Козитинской, Леры Кирилловой и Алексея Головина о том, что бывает с несовершеннолетними детьми в семьях, где родители заняты только собой.

В мерцающих блоках свечи под аккомпанемент пианино проникновенно звучали голоса Тани Мироновой и Алеша Головина, когда они читали прекрасные строки о любви из «Гранатового браслета».

И просто неотразимой была ведущая «Темы» — преподаватель истории и обществоведения Лилия Олеговна Левина. С каким обаянием задавала она каверзные, с подтекстом (ну совсем как у Листьева) вопросы, которые требовали не только профессиональных знаний, но и ума, жизненного опыта.

Из зала тоже шла лавина вопросов, их было так много, что на все не хватило времени ответить, хотя встреча длилась более двух часов. И по окончании многие ребята, да и взрослые, подходили к врачам, чтобы поговорить о чем-то наболевшем.

Г. ВАСИЛЬЕВА.

Известно, что с начала года всем, кто проработал не менее шести месяцев в годы войны — с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года, — повышается пенсия на 50 процентов минимального размера пенсии по старости. Однако у многих конкретный период такой работы не былнесен в трудовую книжку, не оказалось у людей никаких других подтверждающих документов. Что делать в таких случаях?

В письме Минсоцзаказы № 1-П-У, отправленном в собесы 5 февраля (опубликовано в газете «Ваше право»), дано такое разъяснение: если с учетом конкретных обстоятельств суммарная запись в трудовой книжке позволяет прийти к выводу о том, что необходимая продолжительность работы приходится на военные годы, эта запись принимается для начисления повышения к пенсии без расшифровки.

Значит ли это, что все, у кого в трудовой книжке, выданной, например, в 1946 году, записано, что стаж работы до 1946 года составлял шесть лет, имеют право на эту надбавку? Нет. Только эти данные не позволяют сделать безусловный вывод о том, что человек работал в годы войны. Здесь не учтено еще одно важное обстоятельство — возраст. Ведь эти шесть лет (или шесть месяцев) человека, скажем, 1916 года рождения, мог отработать и до войны. А вот тот, кто родился в 1926-м, если в 1946-м у него было уже шесть лет стажа,

ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА

явно этот стаж заработал в годы войны.

Что же делать тем, кто работал в годы войны, но документов об этом не сохранилось?

Первым делом — обратиться в предприятие, в организацию, где вы работали, если они существуют и поняне, с просьбой выдать из архива справку. Если предприятие не сохранилось, следует обратиться в архив города или области.

Ну а если и здесь вы потерпите неудачу? Тогда нужно обратиться в орган социального обеспечения по месту жительства со свидетелями. Трудовой стаж устанавливается на основании показаний не менее двух свидетелей, которые знали заявителя по совместной работе на одном предприятии, в учреждении, организации, колхозе или другой системе.

Свидетельскими показаниями подтверждается также время работы людей, которые были насищенно выселены из мест постоянного проживания в 30—40-е годы, а также тех, кто в 1965 года работал в колхозах. Свидетели должны расположить документами о своей работе на том предприятии и в то время, которое они подтверждают заявителю.

Н. ПОЛЕЖАЕВА.

Главный редактор журнала «Социальная защита».

БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность и наизкий поклон администрации и коллективу цеха № 8 завода «Кузбассалмент», всем родным, знакомым, соседям, оказавшим помочь и поддержку в похоронах нашего мужа, дяди, девушки Ивана Тихоновича Трегубенко.

Семья Перцевых.

Выражаем сердечную благодарность семьям Черняевым, Никаловым, Коновальевым, Колмогоровым и всем-всем родным и друзьям, оказавшим нам помощь в похоронах нашего дорогого и любимого сына и брата Игоря Логачева.

Родители, сестра, брат, зять.

Выражаем искреннюю благодарность коллектива автоколонны 1337, сбербанка 2364, лично Н. Р. Кречетовой, всем тем, кто разделил с нами горе и оказал помощь в похоронах нашего дорогого мужа, сына, отца А. Н. Колмакова. Низкий поклон вам, добрые люди!

Мать, жена, сын.

Родные и близкие глубоко скорбят по поводу смерти БАКАЕВА Леонида Михайловича и выражают соболезнование семье покойного



Дорогую жену, маму, бабушку Галину Ивановну Вахтину с юбилеем!

От всей души мы тебя поздравляем.

Пусть этот день запомнится навек.

Здоровья, бодрости

желаем,

Наш дорогой, любимый

человек.

Муж, дочь, зять и

внучки.

—□—

Дорогого, прекрасного сына Виталия Леонидовича Якунина с 30-летием!

Лет тебе совсем

немного,

Впереди еще дорога.

Тебе идти по ней, иди,

Ведь ты прошла лишь

часть пути.

Пусть здоровье твое

крепнет,

Пусть во всем придет

успех.

Нервы пусть никто не

треплет,

Чаще пусть звенит твой

смех!

Баба.

ВНИМАНИЕ!

Подписка на периодические издания проводится в отделениях связи по месту жительства, на предприятиях и

в организациях до 1 мая 1993 года. По вопросам обращаться по телефонам 2-44-97, 2-36-37.

Районный узел связи.

КУПЛЮ

Четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Первый и

последний этажи не предлагать. Звонить по рабочему телефону

4-35-34.

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер». Редактор газеты С. И. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлению — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 29961. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 3115.

Цена одного экземпляра в рознице — 3 рубля.